

湖南公布新高考本科院校选考 27321 个专业要求——

# 怎样选科能考上心仪高校?

自从湖南新高考方案“3+1+2”出炉之后，不少高中学校已经开始实施“选科走班”。但选的科目是否符合高校招生专业的具体要求？要报考的高校和专业对选考科目有哪些要求？一直成为大家最关心的事。7月25日，湖南省教育厅公布2021年拟来湘招生的1706所普通高校对新高考选考科目要求，其中包括本科院校1093所，本科招生专业（类）共27321个。记者对专业进行了梳理，看看怎样选科更能考上心仪的高校和专业。



## 要求

首选科目要求分3种  
再选科目要求分4种

湖南新高考方案为“3+1+2”模式，其中“3”为全国统考科目语文、数学、外语，所有学生必考；“1”为首选科目，考生须在高中学业水平选择性考试的物理、历史科目中选择1科；“2”为再选科目，考生可在化学、生物、思想政治、地理4个科目中选择2科。省级招生考试机构将按选考物理、选考历史两个类别分别公布招生计划、分别划线、分别进行投档录取。

而在此模式下，各高校对选考科目要求以本科专业或专业类为单位设定首选科目要求、再选科目及再选科目要求。其中，首选科目要求包括“仅物理”“仅历史”“物理或历史均可”3种；再选科目包括政治、地理、化学、生物4科，根据再选科目数量，选考要求分为“考生必须选考该科目方可报考”“考生均须选考方可报考”“考生选考其中1门即可报考”和“不提再选科目要求”等4种情况。

## 举例

北京大学电子信息类专业，其首选科目要求为“仅物理”，那么首选为历史的学生就不能报考；其再选科目要求为“不提科目要求”，意味着在化学、生物、思想政治、地理4个科目中任选两门均可以报考。

中国人民大学化学专业再选科目要求为“化学必须选考方可报考”，也就是说，4科再选科目里面必须选1门化学，再加另外1门任选。

北京工业大学生物技术专业的再选科目要求为“化学、生物选考其中1门即可报考”，即为考生在化学、生物两门中选1门再加另外任意1门，就可以报考了。

## 分析

接近一半专业  
没有提首选和再选科目

要求按照“3+1+2”模式，考生可以选择的组合达12种，但究竟哪种组合可适用的专业范围最广呢？通过对27321个本科招生专业（类）要求的梳理，首选科目定为“仅物理”的专业数达12998个，所占比例为47.6%；首选科目为“物理、历史均可”专业数达13549个，所占比例为49.6%；而首选科目为“仅历史”的专业数只有774个，所占比例2.8%。也就是说，如果学生将首选科目选择了物理，最多可以选97.2%的本科专业；而选择了历史，最多可以选52.4%的本科专业。

再选科目中，“不提科目要求”专业数为22015个，所占比例为80.6%；提1门科目要求专业数为5094个，所占比例18.5%；提2门科目要求的专业数为257个，所占比0.9%。值得考生关注的是，在提1门科目的专业中，要求化学的最多有2355个，其次是政治382个，然后是地理76个和生物73个。而提2门科目要求的257个专业中，化学、生物均须选的达到了233个。

## 解读

对已经选科的学生  
不会有太大影响

根据以上数据，道南教育高考研究专家蔡晓辉博士分析，12种选科组合中“物理+化学+政治”能选择的专业范围最广；另外，“物理+化学+X(任一门)”可选择的范围也很大。但实际上，有将近一半的专业没有任何首选科目和再选科目的要求，比如外语类专业、法学、会计学等。计算机科学与技术、土木工程类专业，会要求首选物理；材料科学与工程、临床医学一般要求“物理+化学”；汉语言文学一般要求首选历

史；只有极少部分的专业对三个选考科目均有要求，主要为部分院校的医学类专业，比如中南大学和中山大学的临床医学专业必须选考“物理+化学+生物”方可报考。“准高二学生可以根据科目要求调整自己的选科。但是不管之前选择的是哪种组合，这次发布的选考科目要求，应该不会对已经选科的学生有太大影响。”

## 建议

须研究专业内涵  
和高中科目的关联性

如何选科更能考上心仪的高校和专业？湖南启善尚行生涯规划研究中心首席专家欧阳文邦老师认为，考生在选科时，除了要看清招生专业选考科目要求，还必须要认真研究每个专业的内涵和高中科目的关联性，要根据自己学业的可持续发展做出选择。比如，北京大学的材料科学与工程专业要求首选科目必须是物理，而对再选科目则没有要求。

“但实际上，材料科学与工程在大学中所学的知识和高中化学有很大的关联性，考生如果想在大学中学习材料科学与工程专业，而在高考时没有选考化学科目，那么，他的大学学业很难有比较好的延续。”他建议考生选科时，不妨把选考科目要求表格做个参考，特别要根据自己的兴趣爱好和生涯规划，多考虑高中学业和大学专业的衔接。

蔡晓辉也认为，最终的科目选择，既要参考目标高校和目标专业的对选科的要求，也要结合自身学科兴趣和学科基础进行综合分析。虽然表格涵盖的本科专业达2.7万余个，但绝大部分高校对相同专业的选科要求是一致的。

湖南省教育厅强调，此次公布的高校中，未包括军校、警校，该部分学校招生专业选考科目要求将另行公布。另外，尽管此次公布了27321个专业要求，但2021年高考实际来湘招生的专业将以当年公布的为准。

据红网

# 墙布施工有技巧，蓝港秘籍告诉你

随着人们对生活品质的追求提高，对墙布的了解加深，越来越多家庭选择墙布作为家装墙面饰材。但是也有业主有疑问：墙布在一些不好处理的位置，究竟是如何施工的，才能保证墙布漂亮没褶皱。今天，蓝港小编和大家来探讨一些墙布施工技巧。

## 阳角处墙布的张贴

首先用刮板小心地把墙布贴上并跨过凸墙角，但不要贴住另一面墙。然后用手在凸墙角自上面下捋成褶痕，离凸墙一定位置由天花板到楼板画垂直线。再用美工刀沿上述垂直线将墙布切开，要以直尺引

导。接下来，小心拉开余下的墙布，把它放好在工作台上留待后用。然后用接缝压轮把外伸部分整平壁布，上再加胶水在盖贴的壁布上的胶水。最后，盖贴的壁布裱上去，拼好图案，用刮板刮平壁布，用压轮压平。

## 开关处的贴法

先将壁布盖贴整个开关口，然后用木柄刷刷平，再用美工刀在上面的对角线画十字，但要用力恰当，不可划伤开关器，用刮板抵住开关的边缘，用美工刀顺势割去多余的墙布。

## 门窗的贴法

首先在距离窗左右边最近的一幅壁布的边缘将要贴的壁纸贴好，并将多余延伸的部分分别在窗户的上部与下部贴好。然后中间窗户空的部分用美工刀沿窗户的上下边缘画平行线。再将割出来的部分包进窗户的左右两边缘。接下来，用裁剩的零头料与刚才留在窗户上下边缘的延伸部分重叠。然后沿重叠好的墙布边缘用直尺配合美工刀，从上而下切开。最后，拿掉多余的墙壁布，并用白毛巾或海绵擦去多余的胶水。

湖南印发加强基层建设实施方案

# 建“编制池” 促进人才向基层流动

为推动《中共湖南省委关于全面加强基层建设的若干意见》落实落地，鼓励引导人才向艰苦边远地区和基层一线流动，近日，湖南省委办公厅、省政府办公厅印发了《促进人才向基层流动实施方案》。

## 加强基层人才培养

加大农村定向大学生公费培养力度，每年定向培养师范生1万名、医学生1500名、农技特岗人员500名。

完善乡村教师培养补充体系，乡村学前教育、义务教育教师补充分别以地方师范院校专科、本科公费师范生为主，乡村普通高中教育教师补充以高水平师范大学和综合性大学本科公费师范生为主。

继续实施高校毕业生“三支一扶”计划，每年选聘400名大学生到基层工作。

每年从在基层工作的高校毕业生中遴选一批优秀人才，建立基层后备人才名单，纳入各地年轻干部队伍和人才队伍建设规划。

## 优化编制人事管理

在基层事业单位编制总量内建立“人才编制池”，实行动态调整，允许乡镇事业单位统一设置岗位、统筹使用岗位职数，有编即补，空编率控制在5%以内。

对农村订单定向免费本科医学生、贫困地区基层医疗卫生机构本土化培养学生、农技特岗人员定向培养学生，毕业后按规定办理入编手续。

推进义务教育学校教师“县管校聘”改革，建立健全县域内义务教育学校校长、教师交流轮岗制度，推动城镇学校优秀教师、校长向乡村学校流动。

## 提高基层人才待遇

落实乡村教师工资待遇和有关津贴、补贴政策，鼓励有条件的地区按规定提高标准，在绩效工资分配时向艰苦地区、乡村小规模和寄宿制学校教师倾斜。

允许基层医疗卫生机构突破现行事业单位绩效工资调控水平，在核定其绩效工资总量时给予重点倾斜。

## 强化基层人才激励

向国家级人才项目推荐人才，省级人才项目选拔人才，优先考虑在基层作出突出贡献的专业人才。

省优秀教师评选表彰对乡村教师单设，每两年评选表彰100名优秀乡村教师。定期开展“最美乡村医生”“最美基层农技员”“最美城乡社区工作者”评选活动。

## 鼓励柔性引才用才

开展农村基层一线柔性引才试点，支持基层灵活运用双向兼职、联合聘用、技术入股、退休返聘和在线教育、智慧医疗、远程农业等形式柔性引才用才。

推进城镇与农村“校联体”建设，采取定期交流、跨校竞聘、中心校一体化管理、学校联盟、对口支援、乡镇中心学校教师走教等方式，重点引导优秀校长和骨干教师向乡村学校流动。

推进城镇与农村“医联体”建设，鼓励县市区开展紧密型县域“医共体”试点，通过医保资金总额打包预付、结余留用、合理超支分担等支付方式改革，引导医疗卫生人才资源下沉。支持城市二级及以上医院在职或退休医师到基层医疗卫生机构多点执业或领办科室，开办诊所、医生工作室等。

据红网

广告

买壁布，选蓝港，不起霉、不翘边！

买窗帘，选蓝港，工厂价，真实惠！

感谢读者朋友们对您的家居装修有所帮助。蓝港壁布，真正的工厂直营店，不仅花色漂亮，款式多样，而且价格实惠，独特的无缝免胶工艺，更是环保又耐用，真正免去后顾之忧。咨询热线：蓝港华源实惠店 8588369，蓝港华源超市总店 8180499，雁峰红星美凯龙二店 8618499。

**蓝港无缝免胶壁布**

热线:4006-118-499

网址:www.zgqiangbu.com